                                 Биосинтез белка  9-10 кл.

1. Матрицей для синтеза молекулы и-РНК при транскрипции служит:



а) вся молекула ДНК



б) полностью одна из цепей молекулы ДНК



в) участок одной из цепей ДНК



г) в одних случаях одна из цепей молекулы ДНК, в других– вся молекулаДНК.


2. Транскрипция происходит:



а) в ядре



б) на рибосомах



в) в цитоплазме



г) на каналах гладкой ЭПС


3. Последовательность нуклеотидов в антикодоне т-РНК строго   комплементарна:



а) триплету, кодирующему белок



б) аминокислоте, с которой связана данная  т-РНК



в) последовательности нуклеотидов гена



г) кодону и-РНК, осуществляющему трансляцию
          4. Трансляция в клетке осуществляется:



а) в ядре



б) на рибосомах



в) в цитоплазме



г) на каналах гладкой ЭПС

5. При трансляции матрицей для сборки полипептидной цепи белка  служат:



а) обе цепочки ДНК



б) одна из цепей молекулы ДНК



в) молекула и-РНК



г) в одних случаях одна из цепей ДНК, в других– молекула и-РНК

6. При  биосинтезе белка в клетке энергия АТФ:



а) расходуется



б) запасается



в) не расходуется и не выделяется



г) на одних этапах синтеза расходуется, на других– выделяется

7. Участок молекулы т-РНК из трех нуклеотидов, комплементарно связывающийся                                         с определенным участком и-РНК по принципу комплементарности называется…
           8.  Последовательность азотистых оснований в молекуле ДНК следующая:                                          АТТААЦГЦТАТ. Какова будет последовательность  азотистых оснований в и-РНК?



а) ТААТТГЦГАТА



б) ГЦЦГТТАТЦГЦ



в) УААУЦЦГУТУТ



г) УААУУГЦГАУА
